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Sint-Jan-de-Doper-kerk Anzegem  -  Restauratie

In oktober 2014 vernielde een zware brand de beschermde parochiekerk Sint-Jan-de-
Doper in het Westvlaamse Anzegem. Het schip werd herschapen tot een puinhoop, de 
sacristie en het koor deelden in de klappen.

Uit het antwoord op eerdere schriftelijke vragen kan ik afleiden dat  alle partijen samen 
rond de tafel gingen zitten en een ambitieus restauratie- en herbestemmingsdossier 
opstartten, samen met de Vlaams Bouwmeester. In 2016 werd geopteerd voor een 
volledige heropbouw en een gedeeltelijke herbestemming van de beschermde kerk als 
administratief gebouw voor de gemeente Anzegem. Het Agentschap Onroerend Erfgoed 
was van bij het begin betrokken partij. De kosten werden geraamd op 7 miljoen euro 
(6,35 miljoen euro afkomstig van de verzekeringen, 826.000 euro van de gemeente).

Recent verschenen in de media echter berichten dat het project on hold wordt gezet. De 
berichtgeving wijst op budgettaire onderschatting van het project, zoals omschreven in 
de projectdefinitie.

1. Wat is de stand van zaken van het project voor de restauratie en herbestemming 
van de Sint-Jan-de-Doper-kerk in Anzegem?

2. Is de minister op de hoogte van budgettaire of andere problemen omtrent het 
project?

3. Wat is de precieze problematiek en de reden waarom het project on hold werd 
gezet? Wie heeft daartoe beslist? Is het agentschap hierbij betrokken?

4. Bestaat de kans dat het hele project op de helling komt te staan en van nul af aan 
moet herbegonnen worden? Heeft deze onderbreking gevolgen voor de uitwerking 
van het concept dat gekozen werd als beste inzending op de open oproep van de 
Vlaams Bouwmeester? Verwacht de minister dat het project bijgestuurd zal worden?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 83 van 6 december 2018
van MANUELA VAN WERDE

1. Voor de restauratie en herbestemming van de Sint-Jan-de-Doper-kerk in Anzegem 
werden twee dossiers opgemaakt: een voor de restauratie van de ‘oude delen’ (toren, 
koren en transept), en een voor het kerkschip. Het ontwerp van dat laatste voorziet in 
een scheidingswand waarbij het schip deels aansluit bij de rest van de kerk en voor de 
liturgie bestemd blijft. Het meest westelijke stuk zou deel worden van het 
administratief centrum. Het agentschap Onroerend Erfgoed heeft beide aanvragen 
tijdens de omgevingsvergunningsprocedure gunstig geadviseerd.

2. Recent vond een overleg plaats met de administratie waarbij de gemeente aftoetste of 
een alternatief scenario haalbaar zou zijn. De restauratie zou men ongewijzigd 
uitvoeren, maar men denkt nog aan een andere bestemming van het schip die echter 
niet concreet werd meegedeeld.

3. Het herbekijken van het project komt door een combinatie van verschillende factoren: 
een stijgende ramingskost voor de herbestemming van het schip tot administratief 
gebouw, een studie die aangeeft dat het energetisch en kostentechnisch niet 
verantwoord is het oude gemeentehuis waarop wordt aangesloten te renoveren en een 
opportuniteit die zich aanbiedt om alle gemeentediensten te centraliseren op een 
andere plaats. Het bestuur moet nog een beslissing nemen hierover.

4. Het bestuur zou zich engageren om de restauratie van de oude delen, die de meeste 
erfgoedwaarde bezitten, uit te voeren. Het herbestemmingsproject van het schip dat 
werd gekozen uit verschillende ontwerpen via een open oproep, staat wel ter 
discussie. Als men voor een nieuwe bestemming kiest, zal dat een aangepast ontwerp 
vragen en de uitvoering van de werken aan het schip wel vertragen.


